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TISKOVÁ ZPRÁVA 

23.10. 2024 

Tisková zpráva: Konference o prevenci rizikového chování u dětí a mládeže přinesla 
konkrétní kroky k posílení komunitní prevence 

Místo konání: Restaurace golf Jezera, Golfový klub - salónek, Ostrožská Nová 

PROGRAM: 

Mgr. Jaroslav Šejvl, PhD., adiktolog, Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN 

• Úvod do komunitní prevence rizikového chování – její význam a aktuální trendy. 
• Specifické typy rizikového chování (drogy, alkohol, kyberšikana, násilí) a jak na ně reagovat. 
• Role různých aktérů (školy, rodiče, komunita) a jejich spolupráce v prevenci. 
• Praktické nástroje a strategie, které lze implementovat v komunitních podmínkách - IPREV. 

 

Ostrožská Nová Ves, 23. října 2024 –  V úterý proběhla významná konference zaměřená na 
prevenci rizikového chování u dětí a mládeže, která přilákala více než dvacet pedagogů, 
ředitelů škol a metodiků prevence z Uherského Ostrohu, Ostrožské Nové Vsi, Hluku, Kunovic 
a dalších obcí v regionu. Kromě odborníků na konferenci dorazili také rodiče, kteří se zajímají 
o prevenci a zdravý vývoj svých dětí. Společně diskutovali o problémech, kterým dnešní děti 
a mládež čelí, a hledali způsoby, jak efektivně předcházet rizikovým situacím. 

Hlavním řečníkem akce byl Mgr. Jaroslav Šejvl, Ph.D., odborník na adiktologii, který ve svém 
vystoupení zdůraznil klíčovou roli komunitní prevence. Představil inovativní platformu IPREV, 
která nabízí učitelům a rodičům praktické nástroje pro lepší pochopení a řešení různých typů 
rizikového chování, jako je sebepoškozování, zneužívání návykových látek nebo kyberšikana. 
„Rizikové chování má mnoho podob, a proto je nutné, aby všechny zúčastněné strany – 

školy, rodiny i širší komunita – spolupracovaly na jeho prevenci,“ uvedl Šejvl. 

Jedním z klíčových témat konference byly aktuální hrozby spojené s psychoaktivními látkami, 
které jsou mezi mladými lidmi stále snadno dostupné. Mgr. Šejvl upozornil na látky jako 
kratom, CBD či HHC, které i přes legislativní změny zůstávají rizikem. „Je nezbytné, abychom 
se zaměřili na prevenci nejen ve školách, ale i v rodinách. Děti a mladiství potřebují 
informace a podporu, aby se dokázali těmto lákadlům bránit,“ zdůraznil Šejvl. 



                                                                            
 

 

Silnější podpora pedagogů a rodičů jako priorita 

Významným výstupem konference bylo rozhodnutí o dalším rozvoji komunitní prevence ve 
spolupráci s Místní akční skupinou (MAS) Horňácko a Ostrožsko. Účastníci se shodli na 
potřebě posílit podporu pro učitele, kteří dnes často suplují roli sociálních pracovníků a 
psychologů. „Pedagogové čelí enormnímu tlaku a je nezbytné, aby měli k dispozici potřebné 
nástroje a vzdělání, jak tyto situace zvládat,“ uvedli zástupci škol. 

Dalším důležitým krokem bude rozšíření akcí pro rodiče, které jim pomohou lépe pochopit 
rizika, kterým jejich děti čelí. „Rodiče jsou klíčovými partnery v prevenci. Musí být vybaveni 
nejen informacemi, ale i konkrétními postupy, jak s dětmi o těchto tématech hovořit a jak 
jim poskytnout potřebnou oporu,“ řekl jeden z organizátorů. 

Nadační fond ZET: Ochrana dětí a podpora rodin je prioritou 

Konferenci podpořil Nadační fond ZET, jehož ředitelka Kristýna Zelienková zdůraznila 
důležitost takových iniciativ pro budoucnost regionu. „Naším cílem je vytvářet zdravé a 
bezpečné prostředí, kde děti mohou vyrůstat bez rizika, že podlehnou nebezpečným vlivům. 
Tato konference je jen začátek – společně s MAS a dalšími partnery budeme pokračovat v 
projektech, které podporují děti i jejich rodiny,“ uvedla Zelienková. 

Konference přinesla konkrétní kroky a závazky, které povedou k lepší ochraně dětí a posílení 
komunitní prevence. S podporou odborníků, pedagogů, rodičů a dalších klíčových partnerů 
se podaří vytvořit efektivnější systém prevence, který bude reagovat na výzvy současnosti. 

 

Ing. Kristýna Zelienková,Regionální facilitátor MAP IV. ORP Veselí nad Moravou – Ostrožsko- 

Kunovice. 


